

Stanovisko k študentskej ankete k bakalárskemu a magisterskému programu Nemecký jazyk a literatúra, akademický rok 2023/24

Vážené študentky, vážení študenti,

akademický rok 2023/24 zhodnotilo v ankete 23% študentov v zimnom semestri a 18% v letnom. Tieto výsledky, žiaľ, opäť nie sú reprezentatívne. Keďže ide o dlhodobý problém, navrhujeme, aby bola anketa pre študentov povinná alebo aby sa aspoň vyplňala posledný týždeň výučby priamo na seminároch, čo by účasť pravdepodobne zvýšilo.

O to viac ďakujeme študentom, ktorí si našli čas, aby vyjadrili svoj názor. Sme radi, že mnohí z Vás ste so štúdiom, resp. s jednotlivými predmetmi a ich vyučujúcimi spokojní. Avšak aj Vaša kritika nás motivuje, aby sme tento študijný program zlepšovali.

Pri predmete **Lingvistika 1 (Mayerová)** ocenili študenti význam tohto predmetu, aj napriek jeho náročnosti. My zas oceňujeme, že študenti si uvedomujú náročnosť svojho štúdia a berú ho zodpovedne. Predmet **Lingvistika 2 /Mayerová, Šajánková/** nie je v spätnej väzbe jednoznačné, ku ktorej disciplíne sa vzťahuje. Predmet je náročný pre študentov a študentky 1.ročníka jazykovo aj obsahovo, aj vzhľadom na udelené kredity. V budúcnosti bude nutné pri reštrukturalizácii urobiť zmeny, ponúknuť ho vo vyššom ročníku a podľa možnosti ako dva samostatné predmety. Pri predmete **Súčasný nemecký jazyk /Šajánková, Schneider/** vnímal jeden študent/študentka predmet ako irelevantný pre prekladateľov a tlmočníkov, nepraktický a nevyužiteľný do budúcnosti. Je to prekvapujúce, keďže na všetkých hodinách prevažovala práca s autentickými textami, ich analýza a produkcia textov v rôznych štýloch a ich sa dotýka samotnej podstaty komunikácie v nemeckom jazyku, či už vo vyučovaní, v tlmočnicko-prekladateľskej praxi alebo inde.

Pri predmete **Dejiny nemeckej literatúry a kultúry 1 (Tancer)** študenti ocenili pripravenosť vyučujúceho, avšak kritizovali, že niektoré hodiny odpadli. Doc. Tancer máva, žiaľ, ako prorektor pre medzinárodné vzťahy občas neplánované pracovné povinnosti, za čo sa študentom ospravedlňuje. **Dejiny nemeckej literatúry a kultúry 2 (Schneider)** bol tento podrobený kritike zo strany študentov z dôvodu nezábavnosti a monotónnosti prednášok a komplikovanosti zadanií, tichý hlas vyučujúcej, extrémne komplikované úlohy ktoré sa ťažko dali pochopiť preto nevedeli niektorí splniť zadanie správne. Napriek tomu uvádzajú vo svojich reakciách aj názor, že vyučujúca bola milá a hodiny neboli zlé, ale boli často zmätení a nevedeli čo od nich presne vyžaduje. Lepšie hodnotenie mal predmet **Krajinoveda nemecky hovoriacich krajín**, tej istej vyučujúcej. Študenti, ktorí sa ankety zúčastnili, ho označili za zaujímavý a obohacujúci. Lektorka DAAD v školskom roku 2023/24 ukončila svoju činnosť na katedre, za ktorú jej ďakujeme. Predmet **Dejiny nemeckej literatúry a kultúry 3 (Szabó)** študenti hodnotili ako zaujímavý. Jeden z nich nie presne rozumel zadaniu písať eseje. Zaujímavý výber tém spomínajú aj hodnotenia ďalšieho predmetu tohto vyučujúceho, **Miesta pamäti**. Vyučujúci kvôli jazykovej náročnosti tém používal pri výklade aj slovenčinu.

Študenti, bohužiaľ, nezhodnotili predmety na magisterskom stupni tohto programu.

Ďakujeme všetkým študentom a študentkám, ktorí sa ankety zúčastnili a budeme radi, ak budú k účasti motivovať aj svojich spolužiakov a spolužiačky. Neváhajte vyhľadať svojich vyučujúcich so svojimi postrehmi aj počas ich konzultačných hodín. Radi Vám vyjdeme v ústrety, prípadne vysvetlíme svoje postupy.